

# Ο μύθος της «Σύμβασης Κούπερ»



Ένας απ' τους μύθους που ανακυκλώνονται στο ελληνικό Διαδίκτυο τα τελευταία χρόνια, είναι αυτός της δήθεν ύπαρξης, μιας λεγόμενης «Σύμβασης Κούπερ», που υπεγράφη πριν αρκετές δεκαετίες και βάσει αυτής έχει παραδοθεί απ' τις αρχές του 2011 κρυφά όλος ο ορυκτός πλούτος της χώρας σε...ξένους δανειστές.

Τι συμβαίνει όμως στην πραγματικότητα;

Η συμφωνία του ελληνικού κράτους με την «Hellenic Hydroelectric and Metallurgical Corporation», μια αμερικανική εταιρεία η οποία δεν υπάρχει εδώ και άνω του μισού αιώνα, περιελάμβανε την δημιουργία υδροηλεκτρικών σταθμών, εξόρυξη ορυκτών για την παραγωγή ρεύματος και απόδοση του έργου στο ελληνικό κράτος στις 31/12/2010. Ήταν μια κλασική αποικιοκρατική σύμβαση την οποία, αν και την προώθησε ο βασιλιάς Γεώργιος, εν τούτοις απερρίφθη ως μη συμφέρουσα από το ελληνικό κράτος. Ακολούθησε ο πόλεμος, η αλλαγή συσχετισμών, η συμβαλλόμενη εταιρεία διαλύθηκε, ο μηχανικός Χαγκ Κούπερ (Hugh Cooper) πέθανε και όλα ωραία και καλά. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Με μια πιο προσεκτική ανάγνωση μάλιστα στο σχετικό ΦΕΚ (άρθρο 11, παράγραφος 2), λέει πως εάν δεν υλοποιηθεί τίποτα, η σύμβαση έχει λήξει από το 31/12/1952!

## «Σύμβαση Κούπερ»

**Αναγκαστικός νόμος 2220/1940 - ΦΕΚ Α' 65 (17/2/1940) - «Περί κυρώσεως συμβάσεως διά την παραχώρησιν υδραυλικής δυνάμεως Αχελώου ποταμού»**



Ο μύθος ξεκινάει από τη στιγμή που ο Δημήτρης Μπάτσης (ο συντουφεκισθείς μετά του Μπελογιάννη) αναφέρει στο βιβλίο «Η βαριά βιομηχανία στην Ελλάδα» (1947) την ύπαρξη της σύμβασης!

Αυτό ήταν! Σύμφωνα με μια...λιακοπούλεια λογική, ο Μπάτσης ήξερε για τη σύμβαση ΑΡΑ τον τουφέκισαν για τον λόγο αυτό! Βέβαια, το ότι για τη σύμβαση ήξερε όλη η Ελλάδα, εφόσον αυτή είναι δημοσιευμένη στην Εφημερίδα της

Κυβερνήσεως, δεν έχει και μεγάλη σημασία... Αρκεί να ξέρουμε πως «είμαστε πλούσιοι αλλά οι κακοί δεν μας αφήνουν να προκόψουμε»...

Εν πάση περιπτώσει, τίποτε από όσα ορίζει η σύμβαση δεν υλοποιήθηκε, κανένα εργοστάσιο δεν χτίστηκε στον Αχελώο, καμιά ξένη εταιρεία δεν έχει το μονοπώλιο στο ρεύμα.

Παρ' όλα αυτά «αναρωτιούνται» πολλοί, αν οι προδότες πολιτικοί θα ανανεώσουν τη «Σύμβαση Κούπερ» που υποτίθεται πως έληξε πριν περίπου ένα χρόνο... Εμβέβαια, τόσα λεφτά βγάζει ο...Κούπερ, γιατί να σταματήσει;

Πηγή: [ppanosk.wordpress.com](http://ppanosk.wordpress.com)